

*Сегодня  
в номере*

- СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ
- РЕШЕНИЕ собрания представителей МО «Сланцевский район»
- ЖИТЕЙСКАЯ ИСТОРИЯ

# Знамя труда

Общественно-политическая газета

Регион  
издается  
с февраля  
1944 года

Вторник,  
1 июня  
1999 года

№ 81

(13381)

Цена  
свободная

## В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 31 мая, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое **первый заместитель главы муниципального образования А. Г. Пароменок**.

В качестве основного вопроса была заслушана информация об организации летнего оздоровительного отдыха детей, выступила с которой **начальник отдела образования Н. Н. Чухлова**. Она, в частности, сообщила, что на территории города и района нынешним летом будут работать 28 оздоровительных учреждений: 24 из них находятся в ведении отдела образования, 1 — социальной защиты, 1 — АО «Завод «Сланцы», 2 — будут работать по линии комитета по делам молодежи, физкультуре и спорту. Всего

предполагается, что более 2,5 тысячи детей в летний период будут охвачены организованным отдыхом и трудом. Всего на эти цели предусмотрено использовать (по линии отдела образования) 1150 тысяч рублей. Основной источник финансирования — областной фонд социального страхования, который выделяет 700 тысяч рублей. Относительно невысокая стоимость путевок привела к тому, что реализованы они были очень быстро. В обсуждении данного вопроса принял участие **А. Г. Пароменок**, который сообщил, что дополнительно 75 детей с ослабленным здоровьем пройдут курс оздоровления в РТМО.

Затем были рассмотрены другие вопросы. **Начальник комбината коммунальных предприятий А. Б. Лавров**

попросил оказать содействие в проведении необходимого санитарного осмотра работников в РТМО, на который требуются финансовые средства. На недостаток финансовых средств сетовал и **директор СПАТИП В. Р. Мороз**, который проинформировал о том, что по этой причине топливо для пассажирского транспорта берется пока в долг, и задолженность по топливу уже перевалила за 100 тысяч рублей.

**Заместитель главы муниципального образования Г. А. Кенохов** рассказал о том, как проходило и какие решения были приняты на состоявшемся на прошлой неделе собрании акционеров АО «Завод «Сланцы». Об этом редакция планирует рассказать более подробно в одном из ближайших номеров газеты.

### «Горэлектросеть» А. В. СЫРНИКОВ:

С наступлением белых ночей на всей территории Ленинградской области отключают уличное освещение, примерно до середины августа. Это решение согласовано с местной администрацией. Такой порядок на лето существует не один десяток лет.

**Н. ТОМЗИКОВА:** «Мой сын заканчивает Выскатское ПТУ, последний экзамен в конце июня. И нынче же он подлежит призыву в армию — ему уже исполнилось 18 лет. Будет ли у него возможность до призыва закончить училище и получить диплом?»

**Отвечает городской военный комиссар А. Н. Подольский:**

— Мы всем выпускникам, в том числе и Выскатского училища, предоставляем возможность закончить образование и получить диплом. Только после этого они будут отправлены служить.

**Пенсионеры из дома № 58 по улице Гагарина:** «Будет ли в летнее время работать уличное освещение?».

**Отвечает директор МП**

### Горячий телефон

2 — 17 — 85  
с 16 до 17 часов

такси — вынужденная мера, которая, надеемся, поможет частично улучшить финансово-экономическое состояние предприятия. Поскольку проездными билетами теперь можно воспользоваться не на всех автобусах, то принято решение об их возврате. До 4 июня проездные билеты можно сдать в кассу автопредприятия, деньги за них будут возвращены.

Никаких изменений в расписании в ближайшее время не планируется. Посмотрим, как оно будет работать. Но предложения по совершенствованию расписания принимаем, будем их рассматривать.

**Пенсионеры из дома № 58 по улице Гагарина:** «Будет ли в летнее время работать уличное освещение?».

**Отвечает директор МП**

— Введение маршрутных

### В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

**ИТАР-ТАСС.** Объем золотовалютных резервов России за период с 14 по 21 мая 1999 года увеличился на 300 млн. долл., или на 2,65% — с 11,3 млрд. долл. до 11,6 млрд. долл.

В «Российской газете» 28 мая 1999 года опубликовано Постановление Министерства труда и социального развития РФ «О порядке исчисления среднего заработка в 1999 году», в котором также утвержден «Перечень выплат, учитываемых при исчислении среднего заработка».

В марте 1999 года ВЦИОМ провел очередные исследования по программе «Советский человек». Отмечалось: «Значительные события XX века», 85% опрошенных называли «Победу в Отечественной войне», 54% — «Полет Гагарина», 48% — «Октябрь 1917 г.», 47% — «Распад СССР».

**Средний надой молока от одной фурштаковой коровы в сельскохозяйственных акционерных обществах района** составил 30 мая 11,3 килограмма, что намного выше прошлогодних результатов. Лидируют животноводы фермы «Перебор» АО «Родина», получившие по 16,1 килограмма молока от коровы.

\* \* \*  
На территории нашего района располагается четыре пограничных заставы. Над каждой из них осуществляют шефство промышленные предприятия города. К празднику пограничники получили подарки, поздравления от шефов.

\* \* \*  
В списке службы «09» появились еще дополнительные абоненты. Здесь можно узнать номера телефонов частных такси — такая услуга появилась у нас в городе. Такси подойдет через несколько минут после вашего вызова.

\* \* \*  
В детской художественной школе закончились выпускные экзамены 29 человек получили диплом об окончании.

### Состоялось собрание акционеров

На собрании акционеров АО «Завод «Сланцы», состоявшемся на прошлой неделе, избран состав директоров в количестве 10 человек. В него вошли 5 представителей государства, 3 представителя завода, 2 представителя компании «РАФКОЛМИТЕД». Трое членов совета вошли в его состав

впервые. Председателем совета директоров акционерного общества избран Ю. И. Белянин, генеральным директором — Г. И. Боровиков. На собрании акционеров принято решение о выплате дивидендов за 1998 год по привилегированным и обыкновенным акциям.

### В обществе инвалидов — новый председатель

28 мая состоялось заседание правления районного общества инвалидов. Решался вопрос о его руководителе, поскольку В. М. Гришанов ушел из жизни. И. о. председателя правления избран

Алексей Фролович Иванов — в свое время он возглавлял Сланцевскую кинодирекцию. А в будущем году состоится конференция районного общества инвалидов, на которой пройдут выборы.

### Отставание может дорого обойтись

По агротехническим нормам посевная в хозяйствах района должна завершиться к 1 июня, но из-за погодных условий и в силу субъективных причин на сегодняшний день недосеянными остаются 490 га (запланировано засеять 2663 га). Недосеянны зерновые в АО «Сланцевское» и «Родина», на днях в этих обществах заканчивают посадку картофеля. Пока ни одно хозяйство не приступило к высадке рассады капусты (план — 24 га). Самое

же большое отставание допущено по посеву силосных культур и однолетних трав — 288 га по району. Недосев этих культур сегодня недопустим, так как из-за затянувшихся холодов и весенней засухи урожайность многолетних трав может оказаться ниже обычного, что затруднит заготовку в необходимом объеме собственных травяных кормов.

О. ФАТКУЛЛИНА,  
ведущий специалист по растениеводству.

### Бескорыстная помощь

Четвертый год работает Сланцевский детский дом, и постоянно организаций и предпринимателей оказывают ему благотворительную помощь. И на этот раз директор детдома Е. А. Мыслилева называла внушительный список тех, кто оказывает детям бескорыстную поддержку.

«Хочу поблагодарить руководителей молочного завода и хлебокомбината А. П. Андреева и Н. Б. Семенова, частных предпринимателей В. Д. Петросян, В. Н. Жукотанского, С. Ф. Белову, Ю. П. Колесникова, В. А. Заутину, управляющего Промстройбанком А. М. Швидкого, директора агентства «Альянс» А. И. Гилева, руководителя ООО «Икар» В. А. Волкова, — сказала она. — Они уже не раз откликались на наши просьбы. Особые слова благодарности

хотела бы сказать в адрес генерального директора ЗАО «Чудово — агрехимсервис» А. С. Садовникова и директора ООО «Сланцыхимсервис» В. Л. Клепера. Они сами предложили помочь.

На спонсорские средства мы приобретаем одежду и обувь детям, школьные принадлежности, различное оборудование. Интересуется нашими проблемами и председатель Законодательного собрания области В. Н. Климов. По его просьбе через областной Красный Крест мы получали гуманитарную помощь. Помогает и областной детский фонд (руководитель В. Д. Густова).

Сейчас мы оборудуем на своем участке теплицу, потребовалось распилить лес, и это помогли нам сделать работники политехнического лицея. Любая помощь очень важна для нас».

### “02” сообщает

#### ИТОГИ НЕДЕЛИ

В течение прошедшей недели на территории города и района зарегистрировано 50 сообщений о преступлениях и происшествиях. За это же время к администрации ответственности привлечены 260 человек. 130 сланцевчан наказаны заявление в общественных местах в нетрезвом виде, 88 из них побывали в медвытрезвителе. На дорогах зарегистрировано 257 случаев нарушения ПДД, задержаны 7 пьяных водителей.

#### КРАЖА ИЗ КВАРТИРЫ

30 мая пенсионерка заявила о том, что в период с 24 по 29 мая неизвестный через балкон проник в квартиру ее дочери и украл импортный телевизор и видеомагнитофон, а также аудио- и видеокассеты с записями. Возбуждено уголовное дело.

#### “01” сообщает

20 мая в д. Заовражье Новосельской волости сгорел жилой дом с хозяйственными постройками. Пожар возник из-за того, что хозяйствка ушла из дома, оставив без присмотра топившуюся печь.

В п. Черновское сгорело заброшенное здание бывшей школы. Причина пожара, а также владелец здания пока не установлены.

В соответствии с Налоговым кодексом, ч. 1, а также ст. 16 Закона РФ от 29.12.98 г. № 192-ФЗ «О первоочередных мерах в области бюджетной и налоговой политики» собрание представителей муниципального образования «Сланцевский район» Ленинградской области РЕШИЛО:

1. Внести изменения и дополнения в следующие положения решения СП МО «Сланцевский район» от 22.04.98 г. № 76-СП «Об утверждении положений по отдельным видам местных налогов и сборов»:

а) в приложении № 1 «Положение о налоге на содержание жилищного фонда и объектов социально-культурной сферы»:

— в разделе 3 абзац 2 дополнить словами:

«предприятия общественного питания исчисляют налог при продаже населению продуктов питания для потребления непосредственно на месте, через обеденный зал или буфет (включая отпуск обедов на дом), а также через торговые точки, как состоящие, так и не состоящие на балансе предприятия общественного питания, с суммы выручки от реализации (работ, услуг). При продаже приобретенных для дальнейшей реализации продуктов питания налог исчисляется от суммы разницы между продажной и покупной ценой товаров»;

— в разделе 3 абзац 4 читать в следующей редакции:

«по банкам и другим кредитным учреждениям сумма доходов, предусмотренных в разделе Положения об особенностях определения налогооблагаемой базы для уплаты налога на прибыль банками и другими кредитными учреждениями, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 16.05.94 г. № 490, за исключением доходов, предусмотренных в п. 8, 11, 13 (в части гос. ценных бумаг) указанного Положения, а также доходов, полученных по целевым централизованным кредитным ресурсам в пределах ставки ЦБ РФ.

Банки и другие кредитные организации, страховые организации, профессиональные участники рынка ценных бумаг и инвестиционные фонды при исчислении налога не включают в налогооблагаемую базу доходы, полученные в связи с выпуском (погашением) государственных краткосрочных бескупонных облигаций (ГКО) и облигаций феде-

**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ**  
собрание представителей муниципального образования  
**«СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОН»** Ленинградской области

РЕШЕНИЕ от 26 мая 1999 года № 110-сп

**О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ И ДОПОЛНЕНИЙ В РЕШЕНИЕ СП  
МО «СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОН» ОТ 22.04.98 г. № 76-СП  
«Об утверждении положений по отдельным видам местных налогов и сборов»**

ральных займов с постоянным и переменным купонным доходом (ОФЗ) по срокам погашения до 31 декабря 1999 года, выпущенных в обращение до 17 августа 1998 года, при условии реинвестирования полученных денежных средств от их погашения во вновь выпускемые ценные бумаги (в доле, направленной на реинвестирование в новые выпуски государственных ценных бумаг, в том числе облигаций Российской Федерации, номинированных в долларах США, а также сертификаты сберегательного банка Российской Федерации).

Банки и другие кредитные организации, страховые организации, профессиональные участники рынка ценных бумаг и инвестиционные фонды не включают в налогооблагаемую базу при исчислении налога доходы, полученные в виде процентного (купонного) дохода по облигациям федеральных займов с постоянным и переменным купонным доходом, а также в виде разницы между ценой погашения и учетной стоимостью (дисконта) государственных краткосрочных бескупонных облигаций.

Банки не включают в налогооблагаемую базу при исчислении налога доходы, восстановленные в счет ранее созданных резервов на возможные потери по ссудам и под обеспечение ценных бумаг, в порядке, установленном Инструкцией Банка России от 30.06.97 № 62-А и Указанием Банка России от 25.12.97 № 101-У и от 29.01.98 № 466-У»;

— в разделе 4 абзац 4 после слов «производится ежемесячно» дополнить словами «нарастающим итогом с начала года» и далее по тексту;

— в разделе 4 абзац 7 заменить текстом следующего содержания:

«дополнительно начисленные суммы в ходе выездных налоговых проверок и налоговые санкции перечисляются налогоплательщиком в бюджет в 10-дневный срок с момента направления ему требования и постановления по акту проверки (с начислением пени в общестановленном порядке в случае образования задолженности бюджету на отдельные даты)»;

б) в приложении № 3 «Положение о сборе за уборку территорий населенных пунктов»:

— в разделе 4 абзац 5 заменить текстом следующего содержания:

«дополнительно начисленные суммы в ходе выездных налоговых проверок и налоговые санкции перечисляются налогоплательщиком в бюджет в 10-дневный срок с момента направления ему требования и

постановления по акту проверки (с начислением пени в общестановленном порядке в случае образования задолженности бюджету на отдельные даты)».

В «Расчет налога на содержание жилфонда и объектов социально-культурной сферы» ввести дополнительную графу № 7 с названием: «Сумма налога, подлежащая уплате».

б) в приложении № 2 «Положение о целевых сборах с граждан и предприятий, учреждений, организаций на содержание милиции, благоустройство территории, на нужды образования и другие цели»:

— в разделе 4 абзац 4 заменить текстом следующего содержания: «Определение среднесписочной численности работников производится в соответствии с инструкцией по заполнению организациями сведений о численности работников и использовании рабочего времени в формах федерального государственного статистического наблюдения, утвержденной постановлением Правительства РФ № 121 от 17.12.98 г.»;

— в разделе 4 абзац 7 заменить текстом следующего содержания:

«Дополнительно начисленные суммы в ходе выездных налоговых проверок и налоговые санкции перечисляются налогоплательщиком в бюджет в 10-дневный срок с момента направления ему требования и постановления по акту проверки (с начислением пени в общестановленном порядке в случае образования задолженности бюджету на отдельные даты)».

в) в приложении № 3 «Положение о лицензионном сборе за право проведения местных аукционов и лотерей» изложить в следующей редакции:

**1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ**

Лицензионный сбор за право проведения местных аукционов и лотерей устанавливается на основании Закона Российской Федерации «Об основах налоговой системы в Российской Федерации».

«Дополнительно начисленные суммы в ходе выездных налоговых проверок и налоговые санкции перечисляются налогоплательщиком в бюджет в 10-дневный срок с момента направления ему требования и постановления по акту проверки (с начислением пени в общестановленном порядке в случае образования задолженности бюджету на отдельные даты)».

г) в приложении № 4 «Положение о налоге на перепродажу автомобилей, вычислительной техники и персональных компьютеров»:

— раздел 4 дополнить новыми абзацами:

«Юридические лица — плательщики налога в сроки, установленные для представления квартальной бухгалтерской отчетности, представляют налоговым органам по месту своего нахождения расчет по прилагаемой форме».

«Дополнительно начисленные суммы в ходе выездных налоговых проверок и налоговые санкции перечисляются налогоплательщиком в бюджет в 10-дневный срок с момента направления ему требования и постановления по акту проверки (с начислением пени в общестановленном порядке в случае образования задолженности бюджету на отдельные даты)».

д) приложение № 7 «Положение о лицензионном сборе за право проведения местных аукционов и лотерей» изложить в следующей редакции:

**2. ОБЪЕКТ ОБЛОЖЕНИЯ**

Объектом обложения сбора является стоимость заявленных к аукциону товаров или сумма, на которую выпущена лотерея.

**3. ПЛАТЕЛЬЩИК СБОРА**

Плательщиками лицензионного сбора являются устроители местных аукционов и лотерей, являющиеся юридическими лицами по законодательству РФ, включая предприятия с иностранными инвестициями, филиалы и другие аналогичные

подразделения предприятий и организаций, а также граждан, имеющих разрешение на их проведение.

**4. СТАВКА СБОРА**

Сбор взимается в размере 10% от стоимости заявленных к аукциону товаров или суммы, на которую выпущены лотерейные билеты.

**5. ПОРЯДОК ИСЧИСЛЕНИЯ И СРОКИ УПЛАТЫ СБОРА**

Лицензионный сбор уплачивается их устроителями с расчетного счета платежным поручением или наличными деньгами через банковские кредитные учреждения до получения лицензии.

Устроители, уплатившие сбор, получают лицензию установленной формы (прилагается) в торговом отделе МО «Сланцевский район». Проведение местных аукционов и лотерей без лицензии запрещается.

Сумма лицензионного сбора зачисляется на счет городского бюджета № 40204810258000100001 код 1400540.

Лицензия оформляется в 2-х экземплярах: первый вручается устроителю, второй направляется в Государственную налоговую инспекцию по Сланцевскому району.

Физические лица при обращении за лицензией обязаны иметь свидетельство на право занятия предпринимательской деятельностью.

Расходы предприятий по уплате сбора производятся за счет прибыли, остающейся в распоряжении предприятия.

**6. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ПЛАТЕЛЬЩИКОВ И КОНТРОЛЬ НАЛОГОВЫХ ОРГАНОВ**

Ответственность плательщиков сбора регулируется Законом РФ «Об основах налоговой системы в Российской Федерации».

Контроль за правильностью и своевременностью уплаты сбора осуществляется государственной налоговой инспекцией по Сланцевскому району в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации, часть 1.

Решение вступает в силу через месяц после опубликования в газете «Знамя труда».

Контроль за выполнением решения возложить на комиссию собрания представителей муниципального образования «Сланцевский район» по бюджету и налогам.

**Глава муниципального образования**

«Сланцевский район»  
Я. БОГДАНОВ

# ПРИНЯТЫ КОНКРЕТНЫЕ РЕШЕНИЯ

26 мая состоялось заседание собрания представителей МО «Сланцевский район».

Поскольку все вопросы, вынесенные в повестку дня, предварительно обсуждались на заседаниях постоянных депутатских комиссий, собрание работало оперативно и конкретно.

По основному вопросу — о работе отдела образования по созданию условий для получения основного общего образования — с докладом выступил начальник этого отдела Н. Н. Цухлова.

Она подчеркнула, что в районе сохранена вся сеть образовательных учреждений. Преподавание в школах осуществляется по базовой, углубленной и компенсирующей программам, что позволяет создать оптимальные возможности для обучения каждого ребенка. И результаты подтверждают это: успеваемость учащихся составляет 98,7%, 30% ребят учатся на «4» и «5», ежегодно среди выпускников есть медалисты — золотые и серебряные.

Естественным продолжением учебной деятельности стали учреждения дополнительного образования. Причем все кружки работают бесплатно. В них занимаются

более 2000 детей.

Наталья Николаевна отметила, что непременное условие успешного обучения — профессионализм педагогов.

В районе много опытных учителей, имеющих высшую, первую и вторую категории.

Говорила Н. Н. Цухлова и о существующих проблемах: ухудшение материально-технической базы образовательных учреждений, о росте числа детей, оставшихся без попечения родителей, недостаточном учебно-методическом обеспечении инновационных процессов, снижении уровня переподготовки учителей.

Но все же красной нитью через ее выступление прошла мысль: в районе делается все, чтобы дети успешно получали основное общее образование, имели возможность реализовать свои способности и интересы. И программа развития образования на 1999—2001 годы, утвержденная на собрании, подтверждает это. Она предусматривает сохранение сети образовательных учреждений, преемственность в образовании, внедрение развивающих программ и предметов регионального компонента. Продолжат работу классы с углубленным изучением предметов. Пре-

дусмотрено учредить стипендию муниципального образования «За особые успехи в учении» для учащихся 9—11 классов.

Программа нацеливает также на совершенствование системы воспитания с учетом социально-демографической ситуации в районе.

Запланировано и улучшение материально-технической базы — оборудование компьютерных классов в школах № 1 и № 6, приобретение мебели, проведение ремонтных работ.

Депутаты проявили заинтересованность в обсуждении доклада — ведь будущее детей волнует всех. За предложенную программу проголосовали единодушно. А когда в «разном» встал вопрос о ликвидации детсада № 12, заволновались — не повторят ли он судьбу закрытой детской поликлиники, здание которой разрушается? Но Н. Н. Цухлова сразу уточнила: детсад № 12 ликвидируется только как учреждение, а здание остается в ведении отдела образования. С таким вариантом ликвидации детсада № 12 депутаты согласились.

На собрании рассмотрен ряд других вопросов.

Председатель комитета фи-

нансов Т. В. Степанова отчиталась об исполнении бюджета МО «Сланцевский район» за 1998 год. Отметила, что доходы в местный бюджет поступило на 3487 тысяч рублей меньше, чем планировалось.

Основная причина — сложное финансовое состояние многих, в том числе ведущих, предприятий города, обусловленное снижением объемов производства и реализации продукции. Расходная часть бюджета выполнена на 79,3%. Ни одна отрасль не профинансирована в полном объеме.

Собрание представителей утвердило отчет об исполнении бюджета за 1998 год.

Затем депутаты заслушали начальника отдела доходов комитета финансов Н. Н. Загорулько. Она говорила о внесении изменений и дополнений в решение собрания представителей от 22.04.98 года «Об утверждении положений по отдельным видам местных налогов и сборов». (Это решение публикуется выше).

Она же представила на утверждение депутатов положение о муниципальном сборе за право торговли винно-водочными изделиями.

Оно принято и также будет опубликовано в одном из номеров нашей газеты.

На собрании выступил заместитель председателя КУМИ В. В. Назаров. В соответствии с распоряжением правительства области от 14 июля 1997 года «Об упорядочении работы пунктов приема цветных металлов на территории Ленинградской области» и постановлением и.о. губернатора от 25 марта 1999 года «О лицензировании заготовки, переработки и реализации лома цветных и черных металлов в Ленинградской области» депутаты утвердили комиссию.

Она будет рассматривать заявления на получение права на осуществление деятельности по заготовке, переработке и реализации лома цветных и черных металлов в Сланцевском районе. Возглавил комиссию заместитель главы МО «Сланцевский район» Г. А. Кенюхов. В составе комиссии ряд специалистов и представителей различных служб, а также депутаты собрания представителей.

В. В. Назаров доложил также о внесении изменений и дополнений в Положение о порядке продажи объектов муниципального жилищного фонда. Т. Крылова.

## Сегодня День защиты детей **О ЧЕМ МЕЧТАЮТ ДЕТИ?**

Мы уже не раз рассказывали о Сланцевском детском доме. Рассказывали о замечательных женщинах, работающих здесь. Все они стараются согреть детские души своей любовью и заботой. А сегодня пусть говорят дети. В детском доме сегодня 37 воспитанников, мы побеседовали с четырьмя из них. Ребята рассказывали, как им живется, о своих успехах, ожиданиях, мечтах...

**Костя Иванов (11 лет):**

— Я закончил третий класс на одни «пятерки». Моя учительница — Инна Валентиновна — очень хорошая, добрая. И воспитатели хорошие — Людмила Сергеевна, Нина Васильевна, Елена Геннадьевна. Никто меня здесь не обижает, к родителям не хочу. Здесь и братик мой. Вот к бабушке бы съездил, она в Нарве живет. А больше никого не вспоминаю. Мне не скучно, люблю читать — про путешествия, моря, приключения. Хочу много знать, хорошо учиться, чтобы врачом стать.

**Сережа Новожилов (11 лет):**

— А я милиционером стану, буду ловить всяких хулиганов и воров. Пусть поменьше будет плохих людей, чтобы детей никто не обижал.

**Женя Харламова (9 лет):**

— А меня папа скоро до-

## ТИМУР УЧЕНИК

## ОРЛОВ — ГОДА - 99

Закончить учебный год с хорошими оценками — единственная цель учащихся начальных классов школы № 1. Очень престижно получить звание «Класс года» или «Ученик года». Чтобы стать претендентом на участие в последнем конкурсе, быть примерным учеником и хорошо учиться — не самое главное. Нужно иметь авторитет у одноклассников, быть активным во всех делах класса и школы. А их настолько много, что порой можно только удивляться, как дети успевают осваивать школьную программу, к тому же из года в год все успешнее.

Миша Бутурлов, Наташа Степура, Саша Лутнов, Оксана Федорова, Тимур Орлов, Ира Хрисанфова и Ира Попова — претенденты на звание «Ученик года-99».

Увлечений, эрудицию и мечту ребят можно было определить по конкурсу, в котором они пытались представить свою будущую профессию. Ирина Попова уже сейчас пытается придумывать новые модели одежды не только для своих кукол, но и для себя. Первоклассник Миша Бутурлов мечтает стать конструктором — изобретателем и сделать такую

В истории школы № 1 всегда останется имя Тимура Орлова, получившего звание «Ученик года-99».

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

На учете в центре социальной защиты состоят 440 многодетных семей, в которых проживает около полутора тысяч детей. В городе 248 детей-инвалидов, 75 — опекаемых детей. 573 одиноких матери воспитывают 648 детей. Около 300 семей состоят на учете по причине потери кормильца.

\* \* \*

На базе комплексного центра социального обслуживания в течение лета будет работать лагерь. В нем смогут отдохнуть 90 детей, по 30 детей в каждой смене. Все путевки управление социальной защиты выделяет бесплатно детям из малообеспеченных семей.

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОСТЫ

Вот уже 54 года, как замолчали пушки Великой Отечественной войны. В мае снова собрал своих друзей клуб фронтовиков при ДК АО «Завод «Сланцы». Ведущая вечера Н. С. Непомяная предоставила слово приветствия председателю совета клуба М. Е. Хайкину, который поздравил ветеранов с Днем Победы, он рассказал о работе и планах клуба, предложил почтить память ушедших из жизни товарищей минутой молчания. Каждый праздничник мы недосчитываем в своих рядах бывших фронтовиков. Вот и на эту

## Встретились ветераны в клубе фронтовиков

встречу, по состоянию здоровья, не пришли 4 человека.

А это очень грустно. Но... жизнь продолжается. М. Е. Хайкин предоставил слово нашим гостям: главе администрации МО «Сланцевский район» Я. Я. Богданову, военкому А. Н. Подольскому и др.

Они тоже поздравили фронтовиков, поблагодарили за мужество, за то, что они уже немолодые, а до сих пор стараются быть полезными обществу, пожелали здоровья и дальнейших встреч. Мы, члены клуба фронтовиков, благодарим их за

внимание.  
А вечер продолжался. Звучали поздравления юбилярам. Выступили бывшие партизаны Е. И. Кучеров и В. Д. Стружинский.

Хор ветеранов исполнил партизансскую песню, им подпевали все фронтовики. Мы очень благодарны коллективу работников Дворца культуры и администрации АО «Завод «Сланцы» за организацию наших встреч и очень тронуты таким вниманием к нам, пожилым людям.

**Н. КУРОЧКИНА,**  
секретарь совета клуба  
фронтовиков.

## Опасной работе особое внимание

Повышение безопасности состояния горных выработок — предмет постоянной заботы в АО «Ленинградсланец», большое внимание уделяют этому и сотрудники горно-технического отдела управления Северо-Западного округа Гортехнадзора. Одно из основных направлений этой работы связано с извлечением деревянной крепи из отработанных камер.

Работа в бригаде по извлечению крепи относится к числу наиболее опасных в шахте. Несмотря на все меры предосторожности, здесь бывают и тяжелые травмы, и смертельные случаи. Вот и в этом году один из рабочих бригады получил тяжелый перелом. Как же предупредить подобные последствия? Очевидно, не последнюю роль играет то, что сейчас бригаде приходится полагаться в основном на собственный опыт. Действующая инструкция принята еще в 1981 году и не предусматривает различия в горно-геологических условиях, когда предписывает извлечь определенный процент деревянных стоек. Но шахта есть шахта. Бывает, что даже когда стойки убраны, кровля держится еще несколько недель. А бывает, что она рушится сразу, и не всегда рабочие успевают убрать лебедки и конвейеры. Следовательно, необходимо еще до начала работ определить, какой процент стоек можно убрать, какую схему выбрать.

Именно этот подход и лежит в основе методических указаний по извлечению крепи из отработанных камер, которые по инициативе горно-технической инспекции и АО «Ленинградсланец» разрабатываются в научно-исследовательском институте горного маркшейдерского дела ВНИМИ. Кандидат технических наук В. П. Степченко, сотрудник ВНИМИ, экспертную помощь которому оказывает горно-технический инспектор В. В. Ярышкин, предложил еще при нарезке блоков уменьшить ширину камер. После их отработки обязательно проводить комиссионный осмотр кровли для ее оценки и выбора схемы извлечения крепи. Обычно пока горно-геологический прогноз дается на начало отработки.

В. П. Степченко вернулся также к уже известному способу извлечения стоек при помощи захватов, которые крепятся к основному тросу. Главное — при этом способе людям не надо будет заходить под кровлю, оставшуюся без опоры, чтобы убрать поваленные стойки. Эти зацепы нужно будет применять в отработках с менее устойчивой кровлей. Приспособление проходило испытание на практике, и теперь отрабатывается конструкция замков с тем, чтобы они быстро раскрывались и закрывались в нужный момент, уточняются другие технические детали.

На совещании у технического директора В. П. Грудинова были рассмотрены данные предложения по повышению безопасности работ при извлечении крепи, и в целом им дана положительная оценка. На основе сделанного отчета будет составлено дополнение к действующей инструкции, которому предстоит пройти необходимые согласования.

**С. ШИШКИНА.**

В феврале в городской отде-

л об образований, а затем в городскую прокуратуру поступило письмо от жителей одного из домов в Сланцах, в котором говорилось о тяжелом положении их соседей и звучала просьба принять какие-то меры. Речь шла о семье Степановых (фамилия изменена), не так давно переехавшей в Сланцы из С.-Петербурга. В семье было всего три человека: мать, дочь и внучка. Обе взрослые женщины были больны, почти не вставали с постели. Ухаживала, как могла, за ними 10-летняя Люда.

В отделе образования меры приняли быстро. Люди почти сразу положили в больницу, после чего оформили в школу-интернат. Но ее мать и бабушка остались одни без всякой помощи. Был момент, когда обе, запертые в своих четырех стенах, начали кричать от безысходности, а может быть, и просто от голода.

Кто же должен был оказать несчастным женщинам хоть какую-то поддержку? Переписка по этому вопросу продолжалась весь март. Естественно, что в первую очередь обратились в управление социальной защиты населения — больше-то не к кому. Начальник отдела образования Н. Н. Цухлова неоднократно писала на имя начальника управления Н. И. Ивановой о просьбе оказать экстренную помощь Степановым. Специалист отдела Е. Г. Артамонова составила акт обследования их материально-бытовых условий. В нем зафиксировано, что одна женщина парализована, другая больна и не встает с постели. Пенсии не получает даже старшая, поскольку потеряны документы. В квартире антисанитарное состояние, мебель не распакована.

«За больными женщинами необходим постоянный уход, т. к. приготовить пищу себе они не могут», — в заключение говорилось в акте. При содействии прокуратуры женщин вскоре после этого госпитализированы в РТМО. Старшая была оставлена на лечении, а впоследствии устроена в психоневрологический интернат. А ее дочь (назовем ее Надеждой) привезли обратно. До своей квартиры она еле доковыляла и теперь осталась совсем одна. И вновь соседи позвонили в прокуратуру с просьбой, чтобы одинокой женщине была оказана какая-то помощь. А что же управление социаль-

ной защиты?

Организация, созданная во имя милосердия, в данном случае показала себя обычной бюрократической конторой: в своих ответных письмах Н. И. Иванова перечисляла все те инструкции и даже законы, которые не позволяют ей в данном конкретном случае буквально шагу ступить. Что ж, с бюрократом бороться надо его же оружием.

## ЖИТЕЙСКАЯ ИСТОРИЯ

ем. В апреле городская прокуратура вынесла по данному вопросу представление, адресованное руководству управления социальной защиты, в котором сообщалось, что нарушаются конституционные права граждан Степановой, а также федеральный закон «О социальном обслуживании населения в Российской Федерации». В представлении было предложено обеспечить Н. Степановой необходимое социальное обслуживание в соответствии с Федеральным «Перечнем гарантированных государственных социальных услуг», предоставляемых гражданам пожилого возраста и инвалидам государственными и муниципальными учреждениями социального обслуживания», утвержденном постановлением правительства РФ от 25.11.95 года № 1151.

С прокуратурой чаще всего не спорят. Надежду Степанову теперь действительно посещает социальный работник. Ей даже ежедневно приносят продукты в счет специально выделенной суммы на питание. Но вся эта идиллия вот-вот закончится, потому что, как сообщила заведующая отделением социальной помощи Е. К. Кузьмина, средства на питание отпущены только на месяц, и вообще в отделении не ставят на учет тех, кто не способен себя обслуживать. С помощью социальных работников Степановой оформлена инвалидность, но назначить ей пенсию невозможно, поскольку у нее нет паспорта. Выходит, скоро все нужно будет начинать сначала.

Конечно, нельзя не сказать о том, что Надежда Степанова сама является виновницей всех своих бед.

(Окончание на 4-й стр.).

## Древо вам покорится

На абонементе в объединенной районной библиотеке открылась новая выставка «Резьбы очарование».

Здесь собрана литература, с помощью которой даже «неумешка» сможет сделать что-нибудь из дерева, не говоря о тех, кто уже владеет техникой резьбы. Такие из древесины сделают «золотую» вещь.

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ  
от 12 мая 1999 г. № 115

**«О мерах по защите интересов и прав вкладчиков, проживающих на территории Ленинградской области»**

В связи с многочисленными обращениями граждан, понесших ущерб в результате недобросовестных действий финансовых и банковских структур, и в полной мере сознавая свою ответственность в деле соблюдения социальной справедливости и защиты прав и интересов избирателей — жителей Ленинградской области, Законодательное собрание Ленинградской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Предложить исполняющему обязанности губернатора Ленинградской области

В. П. Сердюкову разработать проект областного закона, направленного на защиту прав вкладчиков.

2. Поручить постоянной комиссии по законодательству Законодательного собрания Ленинградской области принять участие в подготовке указанного проекта закона.

3. Провести до 1 июля 1999 года совместно с Правительством Ленинградской области депутатские слушания по выработке концепции указанного закона, определив срок его действия, пре-

дельные размеры и источники выплат компенсаций, категории вкладчиков, на которые будет распространяться действие закона.

4. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя председателя Законодательного собрания Ленинградской области С. Ю. Семёнова.

5. Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель  
Законодательного собрания  
В. КЛИМОВ.

ят нераспакованые, но кое-что поцелое уже исчезает. На чужом легкомыслии и безвыходном положении везде умеют наживаться.

Так, может быть, права была Н. И. Иванова, отказывая в помощи такой далеко не безупречной особе? Послушаем Г. С. Новикову, директора школы-интерната, также посещавшую Н. Степанову: «Девочка ревёт каждый день, хочет к маме. Постоянно бегает ее навещать. Из столовой суп ей носила, когда той совсем было нечего есть. Воспитатели для ее мамы еду готовили».

Нет, даже только ради дочери Надежда имеет право на человеческую жизнь.

Сейчас она уже встает, кое-как снова учится ходить, хотя ноги, руки, голова еще постоянно дрожат. Может быть, сменив туфли на высоких каблуках на простые тапочки, она сумеет и задуматься над тем, что с ней произошло, изменить свои жизненные ориентиры. Ни друзей, ни близких у нее здесь нет. Где-то в Питере живут родные братья, по-видимому, давно махнувшие рукой на сестру. Но она ведь не бросила мать, заблевшую еще в Питере, и дочь по-прежнему любит ее. И по большому счету, разве не государством были созданы предпосылки для такого трагического поворота в судьбе этих женщин? Наверное, даже только поэтому государственные учреждения не вправе оставаться в стороне. Кроме того, надо быть реалистами. Подобные ситуации, вполне естественно, могут возникать вновь. Следовательно, надо разрабатывать какую-то систему помощи людям, оказавшимся в беде, пусть даже и по своей вине. Благородное негодование здесь плохой советчик. А эта история пусть послужит уроком тем, кто способен учиться на чужих ошибках.

С. ШИШКИНА.

**К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОБЩЕСТВ  
(ТОВАРИЩЕСТВ)**

**С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ**

Сланцевское территориальное отделение Ленинградской областной регистрационной палаты напоминает, что учредительные документы обществ (товариществ) с ограниченной ответственностью, созданных до 1 марта 1998 года, подлежат приведению в соответствие с Федеральным законом «Об обществах с ограниченной ответственностью» от 8.02.98 г. № 14-ФЗ, и должны быть зарегистрированы в отделении (г. Сланцы, пер. Трестовский, дом 6) не позднее 1 июля 1999 года.

Общества (товарищества) с ограниченной ответственностью, которые не приведут свои учредительные документы в соответствие с настоящим Федеральным законом, подлежат ликвидации.

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81;

зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;  
социально-экономический отдел — 2-16-70; 2-35-74;  
отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;  
отдел культуры, быта и массовой работы — 2-16-65;  
фотокорреспондент — 2-35-74;  
бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.  
За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях,  
ответственность несет рекламодатели.

Нина Васильевна ЕГОРОВОЙ

Поздравляем с юбилеем. Желаем успехов, здоровья, семейного благополучия.

Коллектив управления АО «Завод «Сланцы».

Любови Николаевне КАШИНОЙ

Поздравляем с юбилеем. Желаем здоровья, счастья, долгих лет жизни.

Родные.

**Группа «Мастер»  
дорого покупает**

**ЛОМ ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ,**

**ЭЛЕКТРОДВИГАТЕЛИ, РАДИАТОРЫ.**

**РАЗЛИЧНЫЕ ФОРМЫ РАСЧЕТА.**

**ОПТОВИКАМ — ЭКСКЛЮЗИВНЫЕ УСЛОВИЯ.**

Телефоны в Санкт-Петербурге:  
567-80-59, 567-20-74.

КОМИТЕТ

по управлению

муниципальным

имуществом

муниципального образования

«Сланцевский район»

сообщает

о продаже квартир

улучшенной планировки  
в новых жилых домах:

1. В жилом кирпичном доме по ул. Шахтерской Сланцы, д. 14, кор. 1 — однокомнатные квартиры.

2. В жилом панельном доме по ул. Шахтерской Сланцы, д. 9а предлагается к продаже:

однокомнатные;  
двухкомнатные;  
трехкомнатные.

Стоимость 1 кв. м общей площади 2500 руб.

Оплата услуг по сбору необходимых документов и оформлению документов за счет покупателя.

Квартиры продаются при условии использования их под жилье.

Условия оплаты — предоплата.

Обращаться в КУМИ МО «Сланцевский район» по адресу: г. Сланцы, пер. Трестовский, д. 6. Контактный телефон 2-28-71.

**Частные объявления**

Продается а/м «Волга» ГАЗ-3110, выпуск — декабрь 1998 г., цвет белый, пробег 21 т. км. Тел. 35-218.

Выражаем искреннее соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины старейшего работника завода

МАЛЫШЕВА  
Николая Петровича.  
Коллективы: ОАО «Полимер», ЗАО «Полимер-ФАР», ЗАО «Полимер-ФАР», ЗАО «Полимер-ФАР», ООО «Девулк-Полимер».

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

Набирада Пугацевич Н. М.  
Верстала Андреева О. А. печатала Подрядчикова Е. В.  
Корректоры Попова Т. И., Великоборец Е. Г.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.00.  
Свидетельство о регистрации № 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года.

Тираж 2697. Заказ 1279.

**«ЗНАМЯ ТРУДА»**

Соучредители: правительство  
Ленинградской области,

администрация  
Сланцевского района и трудовой  
коллектив редакции

**НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы,  
ул. Банковская, 3.**

Факс 2-23-81

Редактор

Алексей АЛЕКСАНДРОВ